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Конспект НОД

по духовно-нравственному воспитанию

в старшей группе ДОУ

на основе содержательного модуля

«Добрый мир.
Православная культура для малышей»

Тема:

«Прогулка третья.
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Земля. Вода. Растения»
Выполнила: воспитатель 1 категории Лаптева Л. Н.
ноябрь 2013 год

 «Прогулка третья. Земля. Вода. Растения»

Цель: расширять кругозор детей в области духовно-нравственной культуры (православной культуры) и показать  красоту  творений третьего дня.  

Интеграция образовательных областей: «Православная культура», «Познание»,  «Коммуникация», «Социализация»,  «Художественная литература», «Музыка», «Здоровье»

Задачи  (по образовательным областям):

 «Православная культура»:
- повторить и закрепить знания детей о первом,  втором и третьем дне творения;

- закреплять представления  о земле, воде, растениях  как о творении Божьем;

- расширять представления детей о целесообразности и взаимосвязанности творений окружающего мира;

- воспитывать бережное отношение к природе, способность любоваться ее красотой.

«Познание»:

- дать детям обобщенное представление о воде, земле, о природных явлениях (дождь, снег);

- расширить представление детей о значении воды в жизни людей, животных и растений;
- воспитывать у детей бережное  и экономное отношение к воде. 

- развивать  познавательные интересы, наблюдательность;
«Художественная литература»

- продолжать развивать интерес детей к художественной и познавательной литературе. Обращать их внимание на выразительные средства  языка (образные слова и выражения, эпитеты, сравнения)
- развивать умение  отгадывать загадки. 
«Коммуникация»:
- развивать связную речь детей  как  средство общения, учить поддерживать беседу; 

- учить детей   более  точно  характеризовать  объект, ситуацию, используя разные части  речи;

- обогащать словарный запас.

«Социализация»:

 - закреплять умение играть в знакомые подвижные  игры; 

 - воспитывать у детей чуткое отношение к окружающим; 

- поддерживать радостное чувство от совместных мероприятий

«Музыка»:

- развивать у детей эмоциональную отзывчивость и интерес к музыкальным произведениям;

 - формировать у детей навыки ритмичного движения в соответствии с характером музыки.
«Здоровье»

- подвести детей к пониманию того, что жизнь человека на Земле во многом зависит от окружающей среды: чистые  вода, лес, почва благоприятно сказываются  на здоровье  и жизни человека.
- поощрять участие детей в активной двигательной деятельности

Материал и оборудование: слайд-шоу, панно «Добрый мир»  с деталями,   
СД- диск- музыкальное  сопровождение
Предварительная работа: 

ситуативные беседы о значении  воды для всего живого; наблюдения на прогулке за деревьями, растениями луга, огорода, заучивание стихотворений, рассматривание иллюстраций.

Методические приёмы:  

подвижная   игра, составление  картины  из готовых  форм,  беседа,  чтение стихотворений, народный  фольклор (загадки),  использование  ИКТ (слайды),   речь с движением,  музыкальное   сопровождение,  поощрение
Литература: 
1.«Сценарии занятий по экологическому воспитанию» -  Горькова Л. Г., Кочергина А. В., Обухова Л. А., М.: ВАКО, 2008 г.
2.Шевченко Л.Л. Добрый мир. Православная культура для малышей.
Методическое пособие.- М.: Центр поддержки культурно - исторических
традиций Отечества, 2011.
3. Шевченко Л.Л. Добрый мир. Православная культура для малышей. Книга
№1  Прогулки по дням творения. Под ред. Л.Н.Антоновой.
                         
Ход занятия
- Ребята, прежде чем начать новую прогулку по дням творения, давайте
вспомним с вами, как называется книга, в которой рассказывается о Боге?
(Библия)                                                                                                
Как возник наш мир, рассказывается в этой книге. Мир сотворил Бог. Бог
очень добрый. И  Он сотворил мир, чтобы мир тоже был добрым.
Составление коллективного панно  «Добрый мир»
Что сотворил бог в первый день? (День и ночь)    
 Что сотворил Бог во второй день? (Небо - облака и воздух)  
Послушайте стихотворение:
              В третий день Отец Небесный (Бог)
              Твердь земную сотворил,
              Ароматными плодами,
              Древом жизни одарил.
              Зелень яркими коврами
              Расстилается кругом.
              Все в садах, цветах, деревьях –
              Это наш с тобою дом.                                                
Обсуждение:
- Что Бог сотворил в третий день?  (землю (сушу), моря и океаны)    
Ставим детали на панно.

Беседа  по слайдам

- Что даёт людям земля? 

- Что растёт в поле, на лугу, в лесу,  на огороде? саду?
                                                 Людям всё даёт земля.

Это – щедрые поля,

Луг, леса и огород

И прогулки круглый год!

Игра «Яблочко»
Дети встают в круг  и берутся за  руки. Ведущий  выходит на середину круга и напевает:      В саду яблочко -  розовый цвет,
                        Ветер подул - яблочка нет.
                        Падает с ветки, берегитесь, детки!
Когда водящий произносит слова: «Ветер подул!», дети бегут по кругу, «Берегитесь, детки!- быстро присесть на корточки. Кто из игроков быстро не выполняет эту команду, делает хотя бы  один шаг или падает, тот выбывает из игры.  Игра продолжается до тех пор, пока в кругу не останется трое игроков. Они  и объявляются победителями.
Беседа  «Для чего нужна вода»

Загадка.

Если руки наши в ваксе, если на нос сели кляксы, 
Кто тогда нам первый друг, снимет грязь с лица и рук? 

                  Без чего не может мама ни готовить, ни стирать? 
                Без чего, мы скажем прямо, человеку умирать? 
Чтобы лился дождик с неба, чтоб росли колосья хлеба, 
Чтобы плыли корабли, чтоб варились кисели, 
Чтобы не было беды  -  жить нельзя нам  без … (воды). 

- Кому и зачем нужна вода?  

 - Кто без воды не может жить? 

Стихотворение читает ребёнок:

Не прожить без воды на земле
Птицам, лесу, животным и мне,

И грибы без воды не растут,

И цветы без воды не цветут, 

Без воды огород засыхает,

Жизни нет без воды – точно знаю.

Отгадывание загадок:  

- Отгадайте, где живёт вода?
1.  Не  конь, а бежит,

Не лес, а шумит.  (Река)

2.  Бегу я, как по лесенке, по камешкам, звеня.

Издалека по песенке узнаете меня. (Ручей).

3. Посреди поля лежит зеркало,
Стекло  голубое, рама зелёная. (Озеро)

4. Без пути и без дороги ходит самый  длинноногий.
В тучах прячется, во мгле, только ноги на земле.  (Дождь)
Игра «Ручеёк» 
Дети становятся парами,. ведущий берет из пары одного ребёнка и проходит с ним вперёд, оставшийся ребёнок начинает всё сначала.

Релаксация

По окончании игры  звучит  музыка  ручейка в лесу (звукозапись)
Воспитатель:   Есть вода в ручейке, в океане,

                           В облаках дождевых и тумане.

                           А за эту бесценную воду

                           Говорить нужно нам:  «Слава Богу!»

 Вода  —  это подарок Бога человеку,  богатство нашей страны и залог здоровья людей,  животных  и  растений. 

- Как мы можем позаботиться  о том, чтобы вода была чистой?

- Как мы можем бережно расходовать воду?
 Надо охранять чистоту воды, не загрязнять её: не бросать в реки мусор, не мыть машины и велосипеды в них. Закрывать кран с водой, чтобы вода не текла без надобности.
